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        ....أ/ولىأ/ولىأ/ولىأ/ولىمحضر الجلسة محضر الجلسة محضر الجلسة محضر الجلسة 

�كتو�ر  9( 1436ذو الح"ة  25الجمعة  :التاريخالتاريخالتاريخالتاريخٔ2015(   
   .صاحب الجلا? الم< محمد السادس نصره الله :الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة

ابتداء من الساQة  عشرة دقEقة وخمسة ؤ�ربعون Jنية، سGتة: التوقEتالتوقEتالتوقEتالتوقEت
   .الزوالبعد  واVقEقة الثامTةالخامسة 

نصره الله _^ورة أ/ولى اف\تاح Zلا? الم< محمد السادس  ::::Zدول أ/عمالZدول أ/عمالZدول أ/عمالZدول أ/عمال
  .2016- 2011السGنة ال�شريعية الخامسة من الولاية ال�شريعية التاسعة  من

--------------------------------------------        

، jرٔ�س صاحب طبقا لمق\ضيات الفصل الخامس والسGتين من اVسGتور
محفوفا بولي العهد صاحب السمو  ،الجلا? الم< محمد السادس نصره الله

الملكي أ/مير مولاي الحسن ومرفوقا بصاحب السمو الملكي أ/مير مولاي 
 2016-2015ولى من السGنة ال�شريعية الخامسة اف\تاح اVورة ا/ٔ ، رشGيد

ه  1436ذو الح"ة  25لجمعة من الولاية ال�شريعية التاسعة، وذs يوم ا
  .م2015ٔ�كتو�ر  09الموافق ل 

حضر ٔ�شغال هذه الجلسة yف\تاحEة المشتركة بين مجلسي البرلمان، 
�عضاء حكومة صاحب الجلا? يتقد�م السGيد رئ�س الحكومة عبد الإ{ ٔ
ا�ن كيران ومس�شارو صاحب الجلا? وQدد من سامي الشخصيات المدنية 

  . والعسكرية

        ::::الشGيخ المقرئالشGيخ المقرئالشGيخ المقرئالشGيخ المقرئ
�عوذ �� من الشGيطان الرجيمٔ�عوذ �� من الشGيطان الرجيمٔ�عوذ �� من الشGيطان الرجيمٔ�عوذ �� من الشGيطان الرجيمٔ....        

  .الرحيم بسم االله الرحمن
وأَوفُوا الْكَيلَ إِذَا كلْتُم ) 34(وأَوفُوا بِالْعهد إِن الْعهد كَان مسئُولًا ﴿

ولَا تَقْف ما ) 35(وزِنُوا بِالْقسطَاسِ الْمستَقيمِ ذَلك خَير وأَحسن تَأْوِيلًا 
 صَرالْبو عمالس إِن لْمع بِه لَك سلَي نْهع كَان ككُلُّ أُولَئ ادالْفُؤو

ولَا تَمشِ في الْأَرضِ مرحا إِنَّك لَن تَخْرِق الْأَرضَ ولَن تَبلُغَ ) 36(مسئُولًا 
 ،﴾)38(كُلُّ ذَلك كَان سيئَةً عنْد ربك مكْروها ) 37(الْجِبالَ طُولًا 

�مٓ T�� يم� العظصدق الله مولا ،ت .  
في ما يلي نص الخطاب ا�ي ٔ�لقاه صاحب الجلا? الم< محمد السادس في ما يلي نص الخطاب ا�ي ٔ�لقاه صاحب الجلا? الم< محمد السادس في ما يلي نص الخطاب ا�ي ٔ�لقاه صاحب الجلا? الم< محمد السادس في ما يلي نص الخطاب ا�ي ٔ�لقاه صاحب الجلا? الم< محمد السادس 

اVورة أ/ولى من السGنة ال�شريعية الرابعة اVورة أ/ولى من السGنة ال�شريعية الرابعة اVورة أ/ولى من السGنة ال�شريعية الرابعة اVورة أ/ولى من السGنة ال�شريعية الرابعة نصره الله، اليوم الجمعة في اف\تاح نصره الله، اليوم الجمعة في اف\تاح نصره الله، اليوم الجمعة في اف\تاح نصره الله، اليوم الجمعة في اف\تاح 
  ::::البرلمانالبرلمانالبرلمانالبرلمان    بمقربمقربمقربمقر    من الولاية ال�شريعية التاسعةمن الولاية ال�شريعية التاسعةمن الولاية ال�شريعية التاسعةمن الولاية ال�شريعية التاسعة

        ::::صاحب الجلا? الم< محمد السادس نصره اللهصاحب الجلا? الم< محمد السادس نصره اللهصاحب الجلا? الم< محمد السادس نصره اللهصاحب الجلا? الم< محمد السادس نصره الله
        ....Qلى مولا� رسول الله و�ٓ{ وصحبهQلى مولا� رسول الله و�ٓ{ وصحبهQلى مولا� رسول الله و�ٓ{ وصحبهQلى مولا� رسول الله و�ٓ{ وصحبهالحمد � والصلاة والسلام الحمد � والصلاة والسلام الحمد � والصلاة والسلام الحمد � والصلاة والسلام 

  السGيدات والسادة البرلمانيين المحترمين،
¡سعد� ٔ�ن نف\تح السGنة الخامسة من هذه الولاية ال�شريعية، وهي 

  .مTاسGبة سGنوية ¦اطبة ممثلي أ/مة حول مختلف القضا¢ الوطنية
وjك�سي هذه السGنة ال�شريعية ٔ�همية §اصة، ٔ/نها السGنة أ/§يرة في 
الولاية الحالية، بما تق\ضيه من ضرورة اسGتكمال إقامة المؤسسات 

كما ت±تئ بعد ٔ�ول انت¯ا�ت محلية و®وية في ظل اVسGتور . اVسGتورية
  .الجديد وبعد إقامة مجلس المس�شار�ن في صيغته الجديدة

ونود هنا، ٔ�ن نقدم ا¶تهاني ٔ/عضاء مجلس المس�شار�ن، لرؤساء ا²الس 
ية، وكافة المنتخبين Qلى الثقة التي حظوا بها، داQين الله تعالى الجهوية والمحل 

  .لكم جميعا �لتوفEق والسداد في �امكم
لا يجب ٔ�ن نعتبر ٔ�ن أ/مر قد ا¾ته½ى، إن yنت¯ا�ت ل�ست  ،ولكن

Âاية في ذاتها، وإنما هي البداية الحقEقEة لمسار طويل ينطلق من إقامة 
  . المؤسسات وإضفاء الشرعية Qليها

بل ٔ�كثر من ذs، فإن تمثيل المواطنين ٔ�مانة عظمى، Qلى المنتخبين 
وأ/حزاب ٔ�داءها، سواء �لوفاء بوعودهم تجاه الناخÇين ٔ�و من §لال العمل 

وهي مسؤولية وطنية، تق\ضي من . Qلى yسGت"ابة لاÌشغالاتهم الملËة
، فل�س الجميع yرتفاع إلى مسGتوى ا_لحظة التاريخية التي تع�شها بلاد�

لف هو إقامة مؤسسات ®وية �جعة حتى لا يخُ  ،ٔ�مامTا إلا خEار واÓد
  .المغرب هذا الموQد الهام مع التاريخ

لا ي×Çغي ٔ�ن jرjكز  السGياسGيةÂير ٔ�ن ما ي×Çغي yن�Çاه إليه، ٔ�ن الحياة 
فأ/ش¯اص Ùيفما كانوا . Qلى أ/ش¯اص، وإنما يجب ٔ�ن تقوم Qلى المؤسسات

المؤسسات فه½ي دائمة، وهي الضمانة الحقEقEة لحقوق فهم راÓلون، ٔ�ما 
المواطنين و_ل¯دمات التي يحتاجون إ¶يها، والتي لا نقÇل ٔ�ن jكون رهينة 

�هواء ٔ�ش¯اص ورغباتهمٔ.  
  حضرات السGيدات والسادة البرلمانيين،

لقد قال المواطنون كلمتهم، ولكني ٔ�ريد من هذا المنبر ٔ�ن نوZه رسا? 
�لا يفقدوا أ/مل، ؤ�ن �رفعوا  هذه yنت¯ا�ت، فعليهم في واقو ف_�àن لم يتٔ

رؤوسهم لما قدموه من §دمات _لوطن والمواطنين، وQليهم ٔ�ن ين�بهوا إلى ٔ�ن 
المغاربة ٔ�صبحوا ٔ�كثر نض"ا في التعامل مع yنت¯ا�ت ؤ�كثر صرامة في 

  . محاسGبة المنتخبين Qلى حصيä عملهم
 البناء، لتصحيح أ/خطاء، وتقويم كما يجب Qليهم القEام �لنقد ا�اتي

ل ٔ�و ملل، من من ا/نٓ، ودون كل yخ\لالات، ومواصä العمل الجاد
�Zل Ùسب ثقة الناخÇين في yسGتحقاقات القادمةٔ .  

وهذا هو Óال اVيمقراطية الحقة، فه½ي تداول وتناوب Qلى ممارسة 
  .الرابح Âداالسلطة، وتدبير الش±نٔ العام، فمن لم يفز اليوم قد �كون هو 

 äلى أ/طلال، كما ¾رفض الاتهامات الباطQ ننا ¾رفض البكاء�Âير ٔ
فالضما�ت التي تم توفيرها . المو®ة _لسلطات ا¦تصة ب�Tظيم yنت¯ا�ت

تضاهي مíيلاتها في ٔ�كبر اVيمقراطيات Qبر العالم، بل إنها لا توZد إلا في 
فسه مظلوما ïسîب بعض وبطبيعة الحال فإن من يعتبر ن . قليل من اVول

الت"اوزات المعزو?، التي تعرفها Qادة الممارسة اVيمقراطية، فEبقى ٔ�مامه 
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  .ا_لجوء إلى القضاء
  حضرات السGيدات والسادة البرلمانيين،

لقد سجلنا ببالغ Qyتزاز، المشاركة المكíفة لسكان ٔ�قا¶يمنا الجنوبية في 
�خٓر Qلى ÷شîث ٔ�بناء الصحراء yنت¯ا�ت أ/§يرة، وهو دليل ديمقراطي 

�لوÓدة الترابية، و�لنظام السGياسي لبلادهم، وحرصهم Qلى yنخراط 
  .الفعال في المؤسسات الوطنية

وهنا نؤكد، ٔ�ن الشرعية الشعبية واVيمقراطية التي اك�سGبها المنتخبون 
 ا��ن تم اخ\يارهم �كل حرية، تجعل منهم الممثلين الحقEقEين لسكان الصحراء

المغربية، ول�س ٔ�قلية تقيم §ارج الوطن وتحاول واهمة تنص�ب نفسها دون 
�ي سGند كممثل لهمٔ.  

  حضرات السGيدات والسادة البرلمانيين،
سي لمؤسلقد ٔ�عطى اVسGتور ²لس المس�شار�ن مكانة §اصة في البناء ا

فهو �تميز بترÙيبة . الوطني، في إطار من التكامل والتوازن مع مجلس النواب
نوQة، وم\عددة التخصصات، حEث يضم مجموQة من الخبرات والكفاءات م\ 

�ا يجب ٔ�ن ¡شكل فضاء _لنقاش . المحلية والمهنية وyق\صادية وyج�عية
  .بعيدا عن اعتبارات سGياسGية ،البناء و_ل¯برة والرزانة والموضوعية

ئه كما ي×Çغي اس��ر التكامل بين مجلسي البرلمان، _لرفع من مسGتوى ٔ�دا
  .صادق Qليهاومن جودة ال�شريعات التي يُ 

ورغم كل الجهود المبذو?، فإن الصورة التي تبقى في ذهن Qدد من 
المواطنين، هي الصراQات والمزايدات بين أ/Âلبية والمعارضة، دا§ل البرلمان 

�حEا�، وفي بعض التجمعات الحزبية وحتى في وسائل الاQٕلامٔ.  
ذا المنبر، ب±نٔ الخطاب السGياسي لا وقد سGبق لي ٔ�ن قلت لكم من ه

وهنا ٔ�نبه إلى ٔ�ن التوZه نحو . �رقى دائما إلى مسGتوى ما يتطلع إليه المواطن
الصراQات الهامشGية �كون دائما Qلى حساب القضا¢ الملËة وÌyشغالات 
الحقEقEة _لمواطنين، وهو ما يؤدي إلى Qدم الرضى الشعبي Qلى العمل 

  .ل المواطن لا يهتم �Vور الحقEقي _لبرلمانالسGياسي بصفة Qامة، ويجع
فالبرلمان يجب ٔ�ن �كون مر�ةٓ تعكس اÌشغالات المواطنين، وفضاء 

  ._لحوار الجاد والمسؤول حول كل القضا¢ الوطنية الكبرى
  حضرات السGيدات والسادة البرلمانيين،

إن ما ي×\ظركم من عمل §لال هذه السGنة لاسGتكمال إقامة المؤسسات، 
  . لا ¡سGتحمل إضاQة الوقت في الصراQات الهامشGية

فمشاريع النصوص القانونية التي سGتعرض Qليكم شديدة أ/همية 
والحساسGية، �ا ارت±ئنا ٔ�ن نذÙر الحكومة والبرلمان بضرورة yلتزام ب±ٔحكام 

ي يحدد نهاية هذه الولاية ال�شريعية �خٓر ٔ�Zل من اVسGتور ا� 86الفصل 
  .لعرض القوانين التنظيمية Qلى مصادقة البرلمان

ونذÙر هنا Qلى سEîل المثال، مشاريع القوانين التنظيمية المتعلقة بتفعيل 
الطابع الرسمي _لغة أ/مازيغية، وا²لس الوطني _لغات والثقافة المغربية، 

فهذه القضا¢ الوطنية الكبرى، . لوصايةوممارسة حق الإضراب ومجلس ا

تتطلب مTكم جميعا ٔ�Âلبية ومعارضة، حكومة و�رلما�، تغليب روح التوافق 
  .الإيجابي وyبتعاد عن المزايدات السGياسGية

ففي ما يخص مراÓل تفعيل الطابع الرسمي لٔ�مازيغية، لتقوم مسGتقÇلا 
نتا دائما عنصر وÓدة، بوظيفتها، يجب اسGتحضار ٔ�ن العربية وأ/مازيغية كا

�و yنقسام لن jكون ٔ�بدا سÇîا _لصراعو ٔ .  
�ما ا²لس الوطني _لغات والثقافة المغربية، فإن أ/مر يتعلق ٕ�قامة ٔ
مجلس يضم كل المؤسسات المعنية بهذه ا²الات، ول�س وضع هيكل Qام 

äتقGلمؤسسات مس.  
ضي إجراء كما ٔ�ن بلورة مشروع القانون التنظيمي للإضراب، يق\

والتËلي �روح التوافق البناء، بما يضمن حقوق الف�ة اس�شارة واسعة، 
  .العامä، ومصالح ٔ�ر�ب العمل، ومصلËة الوطن

�ما ف� يخص النصوص المعروضة Qلى البرلمان، فإننا ندعو للإسراع ٔ
�لمصادقة Qلى مشاريع القوانين التنظيمية الخاصة �لسلطة القضائية، إضافة 

  .شروع قانون هي±ةٔ المناصفة ومكافحة كل ٔ�شكال ا¶تمييزإلى م 
  حضرات السGيدات والسادة البرلمانيين،

إن ما يهمنا ل�س فقط المصادقة Qلى القوانين وÌشرها في الجريدة 
  .الرسمية، وإنما ٔ�يضا تفعيل هذه ال�شريعات وتنص�ب المؤسسات

  .لح المواطنينفمكانة المؤسسات تقاس بمدى قEا�ا بمها�ا و§دمتها لمصا
وفي هذا الإطار، نجدد اVعوة للإسراع �نت¯اب ٔ�عضاء المحكمة 
اVسGتورية ا��ن يخول اVسGتور صلاحEة تعي�نهم ²لسي البرلمان، حتى 
ي�سGنى تنصيبها في ٔ�قرب ا/Zٓال، وهو ما سGبق ٔ�ن دعو� إليه في خطاب 

  .السGنة الماضية
كما يتعين تفعيل النصوص القانونية المتعلقة بم"لس المنافسة والهي±ٔة 

  .الوطنية _لنزاهة والوقاية من الرشوة
لماذا لم يتم تحيين قوانين Qدد من المؤسسات، : ويبقى السؤال المطروح

رغم مرور ٔ�ربع سGنوات Qلى إقرار اVسGتور؟ وماذا ن×\ظر لإقامة المؤسسات 
Vد"ا اÓ�سGتور؟ ونخص ��Ùر بعض المؤسسات الحقوقEة الجديدة التي ٔ

والرقابية، وا²لس yس�شاري لٔ�سرة والطفو?، وا²لس yس�شاري 
  ._لشGباب والعمل الجمعوي

  السGيدات والسادة البرلمانيين المحترمين،
إن السGنة ال�شريعية التي نف\تحها اليوم، Óافä �لتËد¢ت، وتتطلب 

الوطنية الصادقة لاسGتكمال إقامة المؤسسات العمل الجاد والتËلي �روح 
ٔ/ن المؤسسات لا تهم أ/Âلبية وÓدها ٔ�و المعارضة، وإنما هي  ،الوطنية

  .مؤسسات يجب ٔ�ن jكون في §دمة المواطنين دون ٔ�ي اعتبارات ٔ�خرى
Âير . �ا، ندعو لاع�د التوافق الإيجابي، في كل القضا¢ الكبرى لٔ�مة

لبية التي تحاول إرضاء الرغبات الشخصية ٔ�ننا ¾رفض التوافقات الس 
وأ/غراض الف�وية Qلى حساب مصالح الوطن والمواطنين، فالوطن يجب ٔ�ن 

  .يظل فوق الجميع
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فكونوا، رQاكم الله، في مسGتوى أ/مانة الملقاة Qلى Qاتقكم، لما فEه §ير 
  .وطننا العز�ز

صدق الله . ﴾ يؤتكُم خَيراً إِن يعلَمِ اللَّه في قُلُوبِكُم خَيراً ﴿
  . العظيم

  .والسلام Qليكم ورحمة الله تعالى و�ركاته


